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Традиційно, наче в один такт, 
із різнобарвною осінню 

до всіх, хто здобуває знання, 
чимчикує такий же багатий 
новими яскравими можливостями                        
й Першовересень. В альма-
матер, здається, відбувається 
своєрідна реінкарнація: одні 
юнаки та дівчата приходять 
на зміну іншим, проте                                                                  
в названій релігійно-філософській 
доктрині стабільними 
залишаються студентський дух, 
енергетика свідомої молоді, 
прагнення й мрії, що не мають 
терміну давності, а тому завжди 
відкривають простір оптимізму 
та кращого майбуття. Отож 
про перше свято тих, хто вже 
продовжує творити історію УжНУ.

Як і зазвичай, першокурсників вітав 
та з радістю приймав до університетської 
родини ректор вишу Володимир Смоланка. 
Він же й озвучив молоді напутні слова: «По-
дорожуйте, накопичуйте враження, будьте 
енергійними, веселими, відкритими — ми, 
своєю чергою, відповідатимемо тим самим. 
Може, знайдете найкращих друзів, кохан-
ня. Рухайтесь уперед і досягайте вершин! 
Є культовий девіз будинку Старків у «Грі 
престолів» (ви ж дивилися його, напевно; 
усміхається — прим. авт.): «Зима близь-
ко». Так, узимку матимете першу сесію — 
перше серйозне випробування. Тож зичу 
пройти його достойно».

…Кульмінаційна мить! Офіційне по-
свячення в студенти. Очільник альма-матер 
разом із головою Профкому студентів УжНУ 
Ростиславом Головчанським та керівницею 
Студентської ради університету Вікторією Ми-
кулянець вручили символічні ключ та квиток 
найкращим за рейтингом першокурсникам, 
котрі склали урочисту обіцянку сумлінно на-
вчатися. Серед них — Христина Линевич із 
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факультету іноземної філології. Дівчина після 
урочистостей зауважила: «Переповнюють 
тільки приємні емоції. Особливо вразила по-
свята, сподобався студентський гімн. Сюди на-
вчатися приїхала зі Львівщини. З опануванням 
англійської мови визначилася ще в дитинстві. 
А ось УжНУ обрала, бо до душі — власне 
університет, його відкриті можливості. Тепло 
прийняло й місто, зокрема набережна».

Також традиційно виступав «Боян», лу-
нали вокальні номери (зокрема, українську 
композицію «Два кольори» виконав студент 
медичного факультету № 2, учасник во-

кальної студії «Соло міо» Мосес Джейкоб 
Ерок), молодь запускала в небо синьо-жовті 
кульки, фотографувалася біля банера із 
символікою УжНУ й робила традиційне сел-
фі з ректором. Утім, таке завершення стало 
насправді тільки початком святкувань.

Від себе додам: усім першокурсникам 
бажаю вдалого старту. Вірю, цей рік стане 
успішним, бо він добре розпочався. Знаєте, 
чому роботи закарпатського живописця 
Й.Бокшая були високого рівня? Усе тому, 
що він, «…коли починав роботу, малював 
у кутку хрестик. Перед тим він молився, 

одягав чисту сорочку й обов’язково 
краватку-метелик» (М.Дочинець. «Лис. 
Віднайдення загублених слідів», с. 246). 
Тож робіть усе із чистими помислами, 
сумлінно та з повагою. А ще раджу, як 
писав М.Дочинець, «ходити словника-
ми, як затишними кімнатами» і «ковтати 
вітаміни від геніїв» (там само, с. 45). 
Книгозбірня УжНУ, запевняю, має чим 
здивувати й вас — нових володарів сту-
дентських ключа й квитка…

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».
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 ДЕНЬ МІСТА

Уже вкотре УжНУ 
долучається                          

до організації святкування 
дня народження міста 
над Ужем, якому 
цьогоріч виповнилося                          
1125 років. Захід 
розпочався презентацією 
нашого вишу на площі 
Театральній. 

Студенти в рамках співпраці 
альма-матер з Ужгородською місь-
кою радою підготували цікаву прог
раму: ще насиченішу, ніж торік, про 
що, зокрема, зазначив Ігор Король, 
проректор із науково-педагогічної 
роботи. Наприклад, юнаки та дів
чата власноруч готували випічку 
для благодійного ярмарку. У під-
сумку зібрали чимало коштів на 
підтримку дитячих шкіл-інтернатів. 
Голова студради УжНУ Вікторія Ми-
кулянець наголосила: практикували 
саме ярмарок уперше, оскільки 
через несприятливі погодні умови 
не вдалося влаштувати його мину-
лого року. До цієї клопіткої роботи 
долучилися 5 факультетів. Тільки за 
перші три години вдалося зібрати 
понад півтори тисячі гривень.

У цілому атмосфера, ство-
рена на Театральній площі, не 
залишила нікого байдужим, адже, 
мабуть, кожен, хто завітав, на-
копичив позитивні враження. І 
значною мірою цьому сприяли 
представники альма-матер. 

Скажімо, фізичний факультет 
дивував перехожих презентацією 
фізичних явищ та процесів. Зокре-
ма, охочі ознайомилися з основними 
курсами Мережевої академії CISCO 
(стосовно кібербезпеки). Михайло 
Самохвалов, старший викладач ка-

федри твердотільної електроніки та 
інформаційної безпеки, повідомляв 
про особливості роботи пристроїв, 
які слугують для пошуку відеока-
мер, радіозакладок, для тестування 
радіовипромінювання тощо.

Старший викладач кафедри 
фізичної реабілітації факультету 
здоров’я та фізичного виховання 
Мар’яна Сабадош не тільки роз-
повідала, а й демонструвала 
можливості електростимулятора 
SO 4.0 (застосовують для реабі-
літації м’язів, масажу, фітнесу). 
Цікаво: здійснювала й один із 
методів лікування зв’язок при 

розтягуванні, гематомах та наб
ряках — кінезіотейпування. 

Ужнівські умільці вражали й 
робототехнікою з ЛЕГО (цього 
навчалися у відповідних гуртках). 
Зокрема, студенти запропонували 
робота, який здатний скласти кубик 
Рубіка, прилад для мильних буль-
башок… Винахід демонстрували 
доценти Андрій Брила з математич-
ного (кафедра cистемного аналізу 
та теорії оптимізації) і заступник 
декана інженерно-технічного фа-
культету Олександр Левчук (ка-
федра програмного забезпечення 
систем). Крім того, перехожі зав
дяки спеціальним окулярам могли 
потрапити до віртуальності. 

Представники біологічного 
факультету знайомили жителів міс-
та-іменинника з принципом роботи 
мікроскопа та надавали змогу по-
спостерігати за мікроорганізмами. 

Своєрідний квиток у казку 
ужгородці й гості міста отримали 
від студентів хімічного факультету 
та асистента кафедри аналітичної 
хімії Юлії Жукової — спостерігали 
за «лавовою лампою», «купюра-
ми, що не згорають», «фараоно-
вими зміями» тощо. 

Естетичну красу, а саме худож-
ній розпис мехенді, дарували охочим 
студентки медичного факультету                                                                        
№ 2. Ну а для тих, хто любить затиш-
но проводити час, у залі ректорату 
Ужгородського університету протя-
гом вихідних безкоштовно тривали 
покази в рамках Днів нового кіно.

Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка відділення журналістики.

УжНУ на 1125-ій...
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 ВІТАЄМО!

Із Днем освітніх працівників!

 ДИПЛОМАТИЧНЕ

До нашого вишу 
завітали надзвичайний 

та повноважний посол 
Республіки Польщі                     
в Україні Ян Пєкло (до речі, 
уперше в якості посла) 
і генеральний консул 
Польщі у Львові Рафал 
Вольські.

Спілкувалися з гостями пер-
ший проректор УжНУ Олександр 
Сливка й проректор із науково-пе-
дагогічної роботи та міжнародних 
зв’язків Мирослава Лендьел. На 
зустрічі обговорювали майбутню 
ще тіснішу співпрацю нашого 
вишу та польських закладів освіти. 
Зокрема, О.Сливка зазначив про 
українсько-польську конферен-
цію, яку цьогоріч організували в 
Ужгороді. Ще зауважив: співпраця 
із сусідньою країною здійснюється 
як на університетському, так і на 
міжособистісному рівнях. 

Про вже наявні контакти між 
УжНУ й польськими вишами гово-

рила також М.Лендьел. Мирослава 
Олександрівна наголосила: важли-
во розвивати співпрацю в напрямку 
подвійних дипломів. Наприклад, уже 
4 роки триває таке співробітницт
во з Поморською Академією в 
Слупську. І близько 20-30 сту-
дентів кожного року їдуть туди 
навчатися. Крім того, нещодавно 
розпочали співпрацю з Академією 
Ігнаціум (Краків). У цілому понад 
10 польських закладів освіти є на-
шими  міжнародними партнерами.

Важливим питанням для 
обговорення стало ще одне: 
можливість підтримки вивчення 
польської мови в Ужгородському 
національному університеті, за-
лучивши іноземних лекторів.

Також гості встигли поспіл-
куватися з викладачами та сту-
дентами альма-матер. Радо від-
повідали на запитання, а також 
ділилися думками щодо зміцнення 
співпраці сусідніх країн.

Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка відділення журналістики.

Для українсько-польських контактів…

У першу неділю жовтня відзначати-
мемо одне з вагомих для нашого універ-
ситету свят — День працівника освіти. 

На викладачів альма-матер, як і на 
всіх учителів України, покладено важливу 
місію — готувати щороку нову всебічно 

«озброєну» знаннями, гармонійно 
розвинену молодь. Саме в руках 
юнаків і дівчат — майбутнє країни. 
Від імені керівництва вишу щиро 
дякую нашим наставникам за 
невтомну працю в підготовці 
фахівців, справжніх патріотів 
своєї держави. Хай праця ко-
лег завжди винагороджуєть-
ся вдячними учнями та су
спільним визнанням! В усіх 
сферах діяльності майте 
добрі ужинки та позитивні 
враження!
Володимир СМОЛАНКА, 
ректор УжНУ, професор. 

«Медова баба» творчості
29-ий випуск серії                      

«Між Карпатами                          
і Татрами» пропонує 
ознайомитися                             
з доробком словацького 
письменника Душана 
Міколая.

Оповідання автора «Медова 

баба» переклав український пись-
менник зі Словаччини Іван Яцканич.

За словами Тетяни Ліхтей, 
авторки передмови, засновниці 
серії, доцента кафедри словаць-
кої філології, презентований твір 
увійшов до важливої ніші доробку 
Д.Міколая про митця й мистецтво.

Інф. «Погляду».

 ЩОЙНО З ДРУКУ... Грамотності 
побільшало!А якщо точніше, 

то «Фінансово-
економічної грамотності». 

Саме під вищеназваним за-
головком вийшла друга частина 
підручника, який готували вчені-
економісти з чотирнадцяти закла-
дів вищої освіти та Національної 
академії наук України. 

До солідного 440-сторінкового 

видання долучилися й фахівці з ка-
федри фінансів і банківської справи 
економічного факультету УжНУ — 
доценти Віра Варцаба (завідувачка 
підрозділу, доктор економічних наук) 
та Ольга Заславська. Наші науковці 
представили, зокрема, розділ «Банк 
та його роль у сучасній економіці».

Інф. «Погляду».

На факультеті 
міжнародних 

економічних відносин 
прийняли делегацію                     
з Корваліса (США) — 
міста-побратима Ужгорода.

Модерувала захід доцент 
кафедри прикладної лінгвісти-
ки, президент Асоціації міст-
побратимів «Ужгород — Корваліс» 
Ольга Качмар.

Із вітальним словом виступив 
декан ФМЕВ Микола Палінчак: 
«Приємно, що ви докладаєте зусиль 
для реалізації соціальних програм в 
обласному центрі Закарпаття. Пере-
конаний, попереду — ще чимало 
хороших справ. Під час вашого 
візиту відзначають День Ужгоро-

 У ПІДРОЗДІЛАХ

Вітали делегацію з Америки
да, тож бажаю добре відпочити».

Відтак члени організації роз-
повіли про роботу, яку виконували 
влітку. Зокрема, ішлося про захо-
ди до Міжнародного дня захисту 
дітей, а також допомогу родинам 
загиблих військових. О.Качмар 
презентувала проект «Стела» — 
меморіал на честь полеглих сол-
датів, який планують звести біля 
ректорату УжНУ.

Відтак присутні, розділившись 
на групи «американець — пере-
кладач — українець», пропо-
нували ідеї в рамках співпраці 
Асоціації міст-побратимів «Ужго-
род — Корваліс». Продовжили 
бесіду за солодким столом.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 НА ВЧЕНІЙ РАДІ

Відбулося перше                        
в навчальному році 

засідання вченої ради 
нашого вишу.

Розпочали з урочистостей — 
вручили атрибути почесного доктора 
УжНУ Юрісу Банісу, габілітованому 
докторові наук, президентові Акаде-
мії наук Литовської Республіки. 

Робоча частина заходу старту-
вала з голосування за претендентів 
на присвоєння стипендій Кабінету 
Міністрів України для молодих 
науковців. За результатами, ре-
комендували всіх кандидатів, а 
саме: доцента, завідувача кафедри 
фармацевтичних дисциплін Олега 
Девіняка, доцента кафедри екології 
та охорони навколишнього середо
вища Світлану Делеган-Кокайко, 
викладачку кафедри органічної хімії 
Наталію Король, асистента кафед
ри органічної хімії Миколу Кута.

Після перерви на голосування 
перейшли до другого питання. Від-
повідальний секретар приймальної 
комісії Петро Горват інформував 
про результати цьогорічної вступної 
кампанії, а також повідомив про 
основні зміни й новації в умовах 
прийому на 2019 рік, які пропонує 
МОН України. Зокрема, є тенденція 
до скорочення термінів вступної 
кампанії, творчі конкурси планують 
організувати до основної сесії зов
нішнього незалежного оцінювання. 
У планах — продовження практики 
встановлення мінімальної кількості 
балів для вступу на спеціальності з 

особливо високим рівнем суспільної 
відповідальності (як-от цьогоріч на 
медичні). Так, мінімум 150 балів із 
першого та другого конкурсних пред-
метів потрібно буде набрати охочим 
навчатися за спеціальностями 
галузей знань «Право», «Публічне 
управління та адміністрування» і 
«Міжнародні відносини», а з другого 
й третього конкурсних предметів — 
за спеціальністю «Фармація, про-
мислова фармація».

Відтак проректор із науково-
педагогічної роботи Ігор Король 
доповідав про стан реалізації 
концепції профорієнтаційної робо-
ти УжНУ на 2017 — 2020 рр. Ігор 
Іванович презентував результати 
анкетування абітурієнтів і першо-
курсників. Виявилося, що найчас-
тіше вступники дізнавалися про 
наш виш із соцмереж «Інстаграм», 
«Фейсбук» і офіційного сайту аль-
ма-матер. Таким чином, вирішили 
здійснювати профорієнтаційну 
роботу у відповідному напрям-
кові. Також продовжать практику 
анкетування, традиційно пред-
ставлятимуть УжНУ на вистав-
ках, конкурсах тощо. Планують 
улаштувати започатковані торік 
літній університет для найкращих 
десятикласників Ужгорода й День 
відкритих дверей. Останній, до 
слова, відбудеться 9 жовтня.

Чергове ж засідання вченої 
ради альма-матер (19 жовтня) 
приурочать до 73-ої річниці  УжНУ.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

20 вересня — 
Міжнародний день

 студентського спорту

 ЗАХІД

Святкували масово

Понад 300 учасників 
зібралися                                  

в ужгородському 
спорткомплексі «Юність» 
для своєрідного 
флешмобу.

Спортсменів вітали Василь 
Гомонай, заступник голови Ужго-
родської міської ради, Іван Риляк, 
начальник управління Комітету з 
фізичного виховання і спорту МОН 
України, та керівництво місцевих 
вишів. Зокрема, нашу альма-матер 
представляв Ігор Король, прорек-
тор із науково-педагогічної роботи. 

У рамках заходу відбувся 
футбольний поєдинок між грав-
цями університету імені Августина 
Волошина та УжНУ. Упевнено 
виграла команда нашого вишу. 
Також організували ігри з волей-
болу, баскетболу (3х3), згинання 
й розгинання рук в упорі лежачи, 
показові виступи з художньої гім-
настики, фехтування, боксу. 

Відрадно, що молодь УжНУ, 
зокрема вихованці природничо-
гуманітарного коледжу, активно 
долучилася до флешмобу.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Із планами
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 ПЕРЕДСВЯТКОВЕ

Напередодні нового 
навчального року 

відбулося традиційне 
урочисте засідання 
головного колегіального 
органу альма-матер.

У науці є таке поняття, як 
«кругообіг речовин та енергії». 
Ідеться про їх багаторазову участь 
у циклічних процесах природи, 
що забезпечує розвиток життя 
на планеті. В університеті теж 
є свій кругообіг: за кожним по-
чатком нового навчального року 
настає завершення останнього, 
а далі знову настає осінь... І так 
постійно, що, зрештою, продов
жує неперервність у діяльності 
рідного вишу. А все задля того, 
щоб готувати нову «сіль землі» 
(пригадуєте, так Господь називав 
своїх учнів). Цьому процесові на 
його старті завжди передує свят-
кове зібрання: напередодні Дня 
знань на засідання збирається 
вчена рада. Усе відбувалося за 

За законами кругообігу

Фото з офіційного сайту УжНУ 
та Віталія ЗАВАДЯКА (Медіацентр УжНУ)

законами кругообігу. До присутніх 
звернувся ректор УжНУ, професор 
Володимир Смоланка. Очільник 
привітав із Першовереснем, за-
значивши, що це свято органічно 
пов’язане з Днем незалежності 
України, та виголосив доповідь 
про підсумки роботи закладу в 
2017/2018 навчальному році.

Володимир Іванович розпочав 
із «найсвіжішого» — вступної кам-
панії. Цьогоріч в УжНУ навчається 
молодь із майже всієї України, хоч, 
природно (знову за кругообігом!), 
майже 90 відсотків учорашніх шко-
лярів є із Закарпаття. Водночас 
«наш вступник дуже слабкий». 
Один лише факт: найкращий рей-
тинг школи в області — тільки від-
повідно 16 й 15 місця аналогічних 
ЗОШ на Львівщині та Харківщині. 
На таку невтішну ситуацію впливає 
ряд об’єктивних та суб’єктивних 
факторів; шлях від випускника 
школи до випускника УжНУ доволі 
складний та значною мірою лягає 
на плечі викладачів.

З усім тим, за попередніми 
результатами, до нашого вишу 
зараховано 3657 осіб. Із них, 
зокрема, 2654 — на денну фор-
му навчання; 242 є в магістра-
турі; на «бюджеті» навчається                                                         
1425 осіб. До речі, щодо заповнен
ня місць держзамовлення на 
бакалаврат на базі повної загаль-
ної середньої освіти, то УжНУ 
посідає 15 місце, обійшовши, до 
прикладу, такі відомі виші в Украї
ні, як Одеський національний 
університет імені І.І.Мечникова, 
Прикарпатський національний 
університет ім. В.Стефаника... 
Притому, скажімо, на спеціальність 
«Право» у магістратуру виконано 
максимальний обсяг державного 
замовлення — 42. Уперше на 
медичний факультет зараховано                                                       
135 вступників на «бюджет».

Є й інші втішні результати. 
Як ось: фінансування наукових 
проектів в університеті збільши-
лося на 33,2 % і становило понад 
8 млн 120 тис. грн. У 2017 р. за-

хищено 4 докторські дисертації,                                                                           
39 кандидатських (у першому 
півріччі 2018 року такі показники 
становлять відповідно 7 і 20). У                                                                                   
топ-200 вишів України УжНУ по-
сідає  35 місце, у консолідованому 
рейтингу закладів вищої освіти 
(ЗВО) України — 25-е, за «Вебомет
ріксом» — 17-е, за «Скопусом» — 
12-е, у топ-100 за кількістю поданих 
заяв абітурієнтів — 22-е.

Наш університет є членом 
9 міжнародних консорціумів та 
асоціацій, входить до 5 світових 
академічних рейтингів. Здійснено 
співпрацю зі 122 партнерськими 
інституціями з 20 країн світу, реа-
лізовано 7 міжнародних програм 
подвійних дипломів, прийнято                   
218 іноземних гостей.

Відрадно, що керівництво 
УжНУ продовжує дбати про на-
лежні умови праці для викладачів, 
навчання студентів, відпочинку в 
альма-матер. Скажімо, закуплено 
1600 стільців (разом зі столами 
на суму майже 935,5 тис. грн),                                       

106 комп’ютерів, 1000 матраців. У 
2015 — 2018 рр. існує позитивна 
динаміка енергозбереження. Ви-
конано ремонт аудиторій та лабо-
раторій загальною площею 1615 м2. 
На депозитному рахункові вишу 
розміщено 40 млн грн. Чимало 
зроблено в напрямку виховної ро-
боти, профорієнтаційних заходів...

У подальших планах — онов-
лення матеріально-технічної бази; 
здійснення капітальних ремонтів; 
підвищення рівня наукових дослі-
джень і представлення їх результа-
тів у базах Web of Science, Scopus, 
Google Scholar; відкриття нових 
спеціальностей; запровадження 
інноваційних форм у навчальний 
процес, нових форм і методів 
профорієнтаційної, патріотично-
виховної робіт; розширення мож-
ливостей академічної мобільності 
студентів та викладачів. 

…Після доповідного слова Во-
лодимир Іванович вручив дипломи 
доцентів і професорів колегам, гра-
моти за продуктивну діяльність та з 
нагоди ювілейних дат народження.

***
Одразу ж після вченої ради 

відбулася прес-конференція рек-
тора та проректорів УжНУ для 
журналістів. На зібранні виголо-
сили окремі тези звіту зі вченої 
ради. Ішлося й про новий За-
кон України «Про вищу освіту», 
фінансове становище закладу, 
зокрема зі зміною принципів ви-
ділення коштів для ЗВО (на це 
тепер впливають різні показни-
ки: кількість студентів, рейтинг 
університету, наукові здобутки 
тощо). На конкретних прикладах 
було продемонстровано, що хоч 
до нашого вишу часто приходять 
слабкі абітурієнти, але після 
копіткої співпраці з викладачами 
зі вступників виходять хороші 
випускники (про що свідчать все
українські опитування). Говорили 
й про різні аспекти вступної кам-
панії (скажімо, до природничо-гу-
манітарного коледжу зараховано 
рекордну кількість абітурієнтів), 
запровадження нових програм, 
спрямованих на більшу практичну 
підготовку студентів, про забезпе-
чення умов проживання студентів 
(на що виділено понад 6 млн грн), 
про закордонних здобувачів фаху, 
котрі виступають фактором при-
вабливості закладу тощо.

***
…Тим часом настав вересень, 

навчальний рік набирає обертів, 
університет вступив у нове коло кру-
гообігу. А з цим допомагає реалізу-
вати, за твердженням голландського 
науковця XVII ст. Бенедикта Спінози, 
єдину головну мету в житті: «Бути 
самими собою й ставати такими, 
якими ми можемо стати». 

Усіх із початком нового на-
вчального року!

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

 ГОСТІ З-ЗА ОКЕАНУ

Вересень в альма-
матер розпочався 

справді продуктивно. 
Ось, скажімо, факультет 
міжнародних економічних 
відносин приймав колег                 
з Америки — Кена                              
та Дженні Карлоні                   
(Орегон, США).

Під час зустрічі гості та керів-
ництво підрозділу акцентували 
увагу на програмі обміну досвідом 
«Відкритий світ». Слід зауважити, 
що вже кілька років поспіль декан 
факультету, професор М.Палінчак 
є куратором вищеназваного проек-
ту в Закарпатській області. Микола 
Михайлович, зокрема, зазначив 
про важливість систематичних 
візитів іноземців для студентів, 
особливо майбутніх перекладачів, 
оскільки безпосереднє спілкування 
з носіями мови добре вдосконалює 
професійні навички. 

Крім того, Кен Карлоні, доктор 
філософії, прочитав для здобувачів 
фаху лекцію за темою: «Brain Sex: 
an Evolutionary Perspective on the 
Differences Between Sexes», вра-
женнями від якої поділилися чет-
вертокурсниці спеціальності «При-
кладна лінгвістика» факультету 
міжнародних економічних відносин.  

Марія МИЧ: «Найбільше спо-
добалося ставлення лектора до 
викладеного матеріалу. Кен Карлоні 

захопливо розповідав, тож молодь 
слухала із цікавістю, не позіхаючи 
від нудьги ☺. Мені вдалося навіть 
попросити деяких порад для вчи-
телів, оскільки працюю в цій сфері. 
Якщо відверто, то слова гостя зму-
сили задуматися над деякими пози-
ціями й переосмислити їх. Загалом 
такі заняття надзвичайно потрібні: 

«Відкритий світ» для студентів 
На факультет міжнародних економічних відносин завітали американці

студенти активні, вступають у дис-
кусію, спілкуються з носієм мови, 
що дуже важливо. Радію, коли можу 
познайомитися з ерудованими, 
відданими своїй справі та просто з 
приємними особистостями».

Анна РУСИН: «Лекція заціка-
вила насамперед назвою. Сьогодні 
тема гендеру особливо актуаль-

на, стосовно неї ведуть чимало 
дискусій. Тож було цікаво почути 
думку науковця зі США. Сподо-
балося, що гість не дотримується 
думки, буцімто ті чи інші ознаки 
притаманні тільки представникам 
певної статі, оскільки це лише се-
редні показники. Також Кен Карлоні 
радо поділився з нами кількома 

порадами щодо викладання. Зуст
річ виявилася корисною, адже 
ми як лінгвісти повинні володіти 
інформацією з усіх сфер життя. А 
спілкування з носієм мови — завж
ди чудова нагода покращити свій 
рівень англійської».

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».
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Цього разу в пошуках 
особливого наставника 

«Погляд» завітав                           
на медичний                            
факультет УжНУ. 

Серед 100 опитаних студентів 
звання кращого викладача здо-

Фаїна ПОПОВИЧ: 
вимоглива, мудра, стримана…  

була доцент Ф.Попович 
(48 відсотків голосів за 
відгуками респондентів). 
Молодь її вважає Настав-
ницею із великої літери. 
Фаїна Аристархівна від-
дана роботі, незалежно 
від самопочуття прихо-
дить на пари й професіо
нально пояснює матері-
ал. І просто є чудовою 
людиною. За довгі роки 
праці ще не раз докладе 
вагомих зусиль для ви-
пуску гідних фахівців з 
анатомії. Мудрістю, ро-
зумом та стриманістю 
Ф.Попович завжди подає 
студентам добрий при-
клад того, яким має бути 
справжній лікар.

Незважаючи на те, 
що наставниця — доволі 
вимоглива, вихованці з 
упевненістю стверджу-
ють, що завдяки цьому 
знають анатомію.

Приємно: здобувачі 
фаху називали серед 
кращих і інших наставни-
ків. Зокрема, це — заслу-

жений працівник освіти України, 
професор Андрій Головацький та 
доцент Лідія Головінська.

Ельвіра БУШКО, 
Ганна ПОПП, 
студентки відділення журналістики 
(спеціалізація «Реклама і зв’язки             
з громадськістю»). 

Альма-матер часто 
«вбирається»                               

у європейський стиль, 
зокрема в навчальному 
аспекті. І не тільки тоді, коли 
йдеться про обмін досвідом 
чи спільно організовані 
заходи, а й у будні,                           
на звичайних заняттях. 
Скажімо, на біологічному 
факультеті доцент 
кафедри ентомології                                        
та збереження 
біорізноманіття 
Людмила Симочко                                         
зі студентами вже 
не вперше (це стає 
традицією!) проводить 
лекцію в зеленому лекторії 
Ботанічного саду УжНУ.

Невипадковою була й тема 

 НЕЗВИЧНО Лекція в… саду,
заняття: «Інвазійні види в екосис-
темах. Стратегії виживання». Тож 
у Ботсаду безпосередньо розгля-
дали об’єкти, про які йшлося під 
час лекції. Крім того, панувала 
неформальна атмосфера, а ще — 
певний конкурентний дух, оскільки 
група, поділившись на команди, 
мала цікаве завдання. 

Четвертокурсниця спеціаль-
ності «Біологія» Анжеліка Смоля-
нюк зазначила: «На пропозицію 
викладача з радістю погодилися. 
Чудово, що в університеті є та-
кий «зелений клас». Я вважаю: 
на природі легше засвоюється 
матеріал, краще думається. Крім 
того, сподобалося, що на парі ми 
попрацювали в командах. Кожна 
мала завдання порівняти інвазій-

ний вид з аборигенним за певними 
характеристиками. Далі один із 
представників такої групи повинен 
був презентувати спільну працю».

Своєю чергою, студент 4 кур-
су й майбутній зоолог Михайло 
Фіглар також висловив позицію 
стосовно дещо незвичного за-
няття: «Усе почалося з того, що 
Людмила Юріївна, прийшовши до 
нас на четверту пару, побачила: 
ми сонні, виснажені й думаємо, 
як би швидше потрапити додому. 
Тож вирішила перенести лекцію 
до Ботанічного саду, у такий спосіб 
наочно показавши нам аборигенні 
та інвазійні види рослин. Заняття 
саме в такому форматі виявилося 
дуже необхідним. В аудиторіях не 
так відбувається «хімія» передачі 

знань від викладача до студента, 
а на відкритому повітрі це значно 
цікавіше. Тут ми як біологи поринає
мо з головою в природу й бачимо 
все ізсередини, а не з чотирьох 
стін будівлі. Якщо коротко, то чим 
більше часу проводимо на свіжому 
повітрі, тим краще наші нейрони пе-
редають і засвоюють інформацію. 
Тому раджу й іншим факультетам 
улаштовувати такі пари: це корисно 
для організму та сприяє активізації 
розумових здібностей».

Слід додати, що власне зеле-
ний лекторій був створений на базі 
Ботанічного саду УжНУ два роки 
тому за клопотання ГО «Агентст
во сприяння сталому розвитку 
Карпатського регіону «ФОРЗА» у 
рамках проекту FORSOC «Ліси для 
суспільства — ліси без бар’єрів» 
та за підтримки керівництва на-
шого університету. Головна ідея 
названого мікропроекту — зробити 
освіту інтерактивнішою, дозволи-
ти викладачам використовувати 
природний простір для навчання 
дисциплін про довкілля, екологію...

«Проведення лекційних занять 
на відкритому повітрі, зокрема з 
дисципліни «Біологічні інвазії», 
сприяє кращому запам’ятовуванню 
матеріалу та дозволяє студентам 
виявити креативність, реалізувати 
творчий потенціал, оскільки за-
няття відбуваються в інтерактивній 
формі з використанням методики 
Вrainstorm. Цей підхід активно 
застосовують у європейських 
університетах. Відрадно: і в нас по-
ступово імплементується. Основне 
завдання лектора — не просто 
донести інформацію, а й зробити 
заняття цікавим, щоб на наступну 
лекцію студенти йшли не тому що 
мусять, а тому що хочуть», — ре-
зюмувала Л.Симочко.

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Уже стало доброю 
традицією до початку 

1 вересня здійснювати 
в університеті ремонтні 
роботи, щоб викладачам 
і студентам краще 
працювалося.

Нинішній рік — не виняток. Зок
рема, відповідну діяльність було 
розгорнуто (чи продовжено) на 
медичному, інженерно-технічному, 
фізичному, біологічному, географіч-
ному, юридичному факультетах, у 

 РЕМОНТИ УжНУ продовжує оновлюватися

 ЗУСТРІЧ

На кафедрі міжнародних 
економічних відносин 

відбулася зустріч                         
із професором кафедри 
інформаційних систем 
та мереж Національного 
університету «Львівська 
політехніка», лауреатом 
Державної премії 
України в галузі науки                               
і техніки Володимиром 
ПАСІЧНИКОМ. 

Гість прочитав лекцію для 
прикладних лінгвістів. Тема стосу-
валася інформаційних технологій у 
проектах «Розумних міст», а також 
стану їх досліджень і перспектив. 

«Місто — утворення, у якому 
діють «тверді» та «м’які» домени. 
До «твердих» належить: транс

Володимир ПАСІЧНИК про «Розумні міста»

порт, заводи, установи, бізнес. 
До «м’яких» — освіта, культура. У 
«Розумних містах» (Smart city) усі 
ці компоненти авторизовані», — за-
значив В.Пасічник. Він же в лекції 
зосередився на «твердих» доменах.  
Розглянув складові «розумного» 
міста, принципи їх створення, 
критерії оцінки таких населених 
пунктів. Найбільше уваги гість 
приділив інформаційним техно-
логіям, зокрема як саме вони 
працюють. Продовжила заняття 
розповіддю про «м’які» домени 
колега Володимира Володимиро-
вича, також професор «Львівської 
політехніки» Наталія Кунанець. 

Після завершення лекції 
студенти могли поставити за-
питання доповідачам, просили 
також поради щодо вивчення 

мов програмування. Зав’язалася 
дискусія про переваги і недоліки 
авторизації цілих міст. Студентка 
4 курсу прикладної лінгвістики 
Марія Мич уважає, що автори-
зація та перехід на електронне 
управління в таких глобальних 
масштабах погубить живе, між-
особистісне спілкування. І зазна-
чила: «Ми прагнемо стрибнути 
занадто далеко. Хочемо завтра 
авторизувати населений пункт, 
не вирішуючи банальних проблем 
сьогодні. Маю на увазі бездоріж-
жя, освітленість вулиць тощо». 
До речі, В.Пасічник назвав міста 
України, які в перспективі можуть 
стати «розумними». Ідеться про 
Київ, Львів, Дніпро, Харків.

Сюзанна ПЕТРІШКО, 
студентка відділення журналістики.

лекційній аудиторії М1 головного 
корпусу, в українсько-угорському на-
вчально-науковому інституті тощо. 
Так, на медфаку зробили капіталь-
ний ремонт підвалу. Замінили вікна 
в студентських гуртожитках, витра-
тивши на це 110 000 гривень. На 
фізфаку теж оновили приміщення.  

Комплексну реконструкцію ка-
бінетів та лабораторій здійснили в 
біологів. Ремонтували аудиторії на 
хімфаку. У згаданій М1 замінили 
стелю. На філфаку створюють лінга-
фонний кабінет і комп’ютерний клас.

Ретельно готували й спортивно-
оздоровчий комплекс на факультеті 
здоров’я та фізичного виховання, 
звертаючи увагу також на прибиран-
ня навколишньої території. 

Звичайно, не все вдається 
зробити всюди й одразу через 
часові й фінансові обмеження. 
Але з кожним роком альма-матер 
стає кращою. Отже, викладачам 
та студентам працюватиметься й 
відпочиватиметься комфортніше.

Ольга ГОНАК,
студентка відділення журналістики. 

До Дня фізичної 
культури і спорту 

відзначили членів 
колективу факультету 
здоров’я та фізичного 
виховання УжНУ.

Зокрема, у ректораті приємну 
місію виконав перший проректор 
Олександр Сливка. Він подякував 
спортсменам за гідне представлен-
ня вишу на престижних змаганнях, 
побажав нових здобутків не лише в 
спорті, а й у навчанні, та вручив від-
знаки працівникам підрозділу.

Грамоти й подяки представники 

 ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО

вищеназваного факультету отрима-
ли також від влади на міському та 
обласному рівнях. Крім того, завіду
вача кафедри фізичного виховання, 
доцента І.Маріонду нагородили 
відзнакою «За внесок в олімпій-
ський рух». Її від імені президента 
Національного олімпійського комі-
тету України С.Бубки вручив голова 
Закарпатського обласного відді-
лення НОК І.Риляк. До слова, таку 
ж нагороду отримав і відповідальний 
секретар цього відділення, головний 
редактор газети «Погляд», доцент 
кафедри журналістики В.Тарасюк.

Інф. «Погляду».

Із нагородами!

У другу суботу вересня 
в Україні відзначають 

День фізичної культури 
і спорту. Із цієї нагоди 
пропоную інтерв’ю 
з неординарною 
особистістю —                                                     
Л.ГОРОДНИМ. Люди 
старшого покоління 
добре знають Леоніда 
Петровича — у житті 
обласного спорту він 
залишив помітний слід 
(варто лише згадати 
його як голову обласної 
федерації легкої атлетики 
та керівника обласного 
відділення Національного 
олімпійського комітету 
України й одного                             
із засновників НОК!),                     
а свого часу                                              
ще й працював                                               
у нашому університеті. 
Нині живе в Дніпрі. 
Поспілкуватися з ним 
виникла нагода під 
час чергового приїзду                     
до Ужгорода.

— Леоніде Петровичу, як 
Ви із Дніпропетровська потра-
пили на Закарпаття?

— Справді, я народився в 
Дніпропетровську 1935 року. Із 
раннього дитинства настільки 
захопився спортом, що все жит-
тя присвятив йому. У 1950-му 
вступив до місцевого технікуму 
фізичного виховання, директором 
якого був заслужений тренер 
України Іван Моренко. Саме він 
і запропонував готувати легко-
атлетів в Ужгороді, у товаристві 
«Спартак». Погодившись та закін-
чивши навчання в 1953 році, я по-
чав працювати, але вже в жовтні 
1954-го призвали до лав армії. Під 
час служби організував спортивну 
групу, тренував легкоатлетів. У                                                               
1956 році в першій спартакіаді 
України взяли участь 10 пред-
ставників королеви спорту, котрих 
особисто готував. Після армії 
знову працював інструктором, 
тренером. 1959 року призначили 
начальником навчально-спортив-
ного відділу, а 1969-го запросили 
працювати до Ужгородського уні-
верситету викладачем фізичного 

або Brainstorm на свіжому повітрі

Їхнє мислення —                       
на авангарді запитів 

соціуму, особливо під час 
торування інноваційних 
шляхів, а згенеровані ідеї 
демонструють науковий 
потенціал України. І щорічне 
свято, яке відзначають 
у третю суботу вересня 
(цьогоріч 15-го), — привід 
написати заслужені рядки 
дифірамбів ужнівським 
відкривачам нових ідей. 

Близько півсотні державних 
патентів на винахід та корисну мо-
дель, за останніми опублікованими 
даними. А ще є 6 отриманих рішень 
щодо видачі патентів на винахід та 
корисну модель. Загалом упродовж                                                             
2018 року відділ патентно-ліцензій-
ного забезпечення та комерціа
лізації об’єктів інтелектуальної 
власності направив до Державного 
департаменту інтелектуальної 
власності 60 заяв на видачу патен-
тів України на винахід (22), корисну 
модель (37) та промисловий зра-

 ЗАНЯТТЯ

У читальній залі наукової 
бібліотеки УжНУ 

відбулася лекція про Web 
of Science — пошукову 
платформу, на якій 
розміщено бази наукової 
літератури й патентів  і до 
якої наш виш торік отримав 
безкоштовний доступ.

Присутніх привітав проректор 
із наукової роботи УжНУ Ігор Студе-
няк: «Наш виш — дослідницький, не 
тільки передає знання, а й продукує 
нові. Тому важливо знати про ресур-
си, які допомагають орієнтуватися 
в конгломераті інформації, напри-



	 ПОВСЯКДЕНЬ 5«Погляд» — 26 вересня 2018 року 9 (214)   poglyad@uzhnu.edu.ua

мов програмування. Зав’язалася 
дискусія про переваги і недоліки 
авторизації цілих міст. Студентка 
4 курсу прикладної лінгвістики 
Марія Мич уважає, що автори-
зація та перехід на електронне 
управління в таких глобальних 
масштабах погубить живе, між-
особистісне спілкування. І зазна-
чила: «Ми прагнемо стрибнути 
занадто далеко. Хочемо завтра 
авторизувати населений пункт, 
не вирішуючи банальних проблем 
сьогодні. Маю на увазі бездоріж-
жя, освітленість вулиць тощо». 
До речі, В.Пасічник назвав міста 
України, які в перспективі можуть 
стати «розумними». Ідеться про 
Київ, Львів, Дніпро, Харків.

Сюзанна ПЕТРІШКО, 
студентка відділення журналістики.

У другу суботу вересня 
в Україні відзначають 

День фізичної культури 
і спорту. Із цієї нагоди 
пропоную інтерв’ю 
з неординарною 
особистістю —                                                     
Л.ГОРОДНИМ. Люди 
старшого покоління 
добре знають Леоніда 
Петровича — у житті 
обласного спорту він 
залишив помітний слід 
(варто лише згадати 
його як голову обласної 
федерації легкої атлетики 
та керівника обласного 
відділення Національного 
олімпійського комітету 
України й одного                             
із засновників НОК!),                     
а свого часу                                              
ще й працював                                               
у нашому університеті. 
Нині живе в Дніпрі. 
Поспілкуватися з ним 
виникла нагода під 
час чергового приїзду                     
до Ужгорода.

— Леоніде Петровичу, як 
Ви із Дніпропетровська потра-
пили на Закарпаття?

— Справді, я народився в 
Дніпропетровську 1935 року. Із 
раннього дитинства настільки 
захопився спортом, що все жит-
тя присвятив йому. У 1950-му 
вступив до місцевого технікуму 
фізичного виховання, директором 
якого був заслужений тренер 
України Іван Моренко. Саме він 
і запропонував готувати легко-
атлетів в Ужгороді, у товаристві 
«Спартак». Погодившись та закін-
чивши навчання в 1953 році, я по-
чав працювати, але вже в жовтні 
1954-го призвали до лав армії. Під 
час служби організував спортивну 
групу, тренував легкоатлетів. У                                                               
1956 році в першій спартакіаді 
України взяли участь 10 пред-
ставників королеви спорту, котрих 
особисто готував. Після армії 
знову працював інструктором, 
тренером. 1959 року призначили 
начальником навчально-спортив-
ного відділу, а 1969-го запросили 
працювати до Ужгородського уні-
верситету викладачем фізичного 

Леонід ГОРОДНИЙ: 
«Бути спортивним працівником, 

зокрема вчителем фізкультури, — 
доволі цікава та перспективна справа. 

Вона дає великий простір для діяльності»

 ПОСТАТІ

виховання. Погодився. Мені дали 
медичний факультет — підготу-
вати студентів. За рік разом із 
ними взяв участь у спартакіаді 
закладу, де посіли перше 
місце. Організовував ту-
ристичний похід з Ужго-
рода до Невицького, 
займався й іншими захо-
дами, брав у них участь. 
Налагодив міжнародну 
дружбу з польськими 
й угорськими колегами. 
Приїжджали один до од-
ного на змагання, 
фестивалі.  В  
Ужгороді до 
й під час 
М і ж н а -
родних 
с п о р -
т и в -
н и х 
ігор 

школярів у 1990 році 
багато працювали…

— Серед них є чимало зма-
гань високого рівня.

— Так, до прикладу, 28 ро-
ків поспіль я був організатором 
Ужгородського марафону. Дово-
дилося непросто, але справлявся.                                                            
1980 року в Москві був олімпійсь
ким арбітром, єдиним із Закар-
паття. Тоді пощастило зустрітися 
з багатьма цікавими людьми, 

зокрема з авторитетними суддя-
ми. У них мав чого повчитись. 
Узагалі в той час я чимало їздив 

на різні конференції до Києва, 
Москви, Ленінграда, за-

вжди намагався підви-
щувати професіональ-
ний рівень, старався 
працювати грамотно, 
якісно, щоб спортсме-
ни показували високі 
результати. Був пере-
конаний: якщо 

вихованець 
перерос-

те тре-
н е -
ра , 
то 

тре -
нер втратить 

авторитет. Наставник повинен за-
вжди йти попереду учня. Фактично 
я був великим фанатом у спорті. 
Усе життя працював у ньому. 
І не шкодую. Побував в Італії, 
Німеччині, Данії, Ізраїлі, Канаді, 
Австрії… Підготував 13 майстрів 
спорту та 2 майстрів міжнарод-
ного класу — Катерину Продан 
і Михайла Коршунова. Крім того, 

створив обласне відділення НОК. 
У 1995 році його визнали кращим 
в Україні. Згодом пов’язав свою 
долю й із Кубком «Дружба». 

— Як ці традиційні між-
народні змагання в Ужгороді 
вдалося підняти на високий 
рівень?

— Кубок «Дружба» — справж
нє міжнародне легкоатлетичне 
свято, яке організовував щороку. 
Успіх цього заходу — заслуга хо-
рошої команди ентузіастів, котри-
ми пишаюся. Щороку на змагання 
приїжджало чимало молодих і 
досвідчених атлетів, ветеранів. 
Серед них — майстер спорту між-
народного класу, один із кращих 
легкоатлетів минулого століття, 
справжній патріот свого краю 
Олександр Величко, почесний 
майстер спорту, екс-рекордсмен 
СРСР Володимир Редько, майс

тер спорту міжнародного класу 
зі спортивної ходьби Володи-

мир Стрекулін та інші. Усі 
вони — справжня гордість 
спортивного Закарпаття. 

— Гордістю є й об-
ласне відділення НОК, 
яке Ви створили… 

— Спочатку, 1990 року, 
було засновано Національний 

олімпійський комітет. Я виступив 
тоді делегатом від Закарпаття. А в 
1993-му на конференції створили 
й обласне відділення НОК. Я став 
головою. Поруч працювали солідні 
колеги, із якими щомісяця проводи-

ли засідання, організовували робо-
ту. Згодом наші потуги визнали на 
всеукраїнському рівні. У 1995 році 
президент НОК Валерій Борзов 
навіть вручив прапор як кращому 
відділенню комітету в Україні. Я 
очолював обласне відділення                                                      
10 років — до 2003-го. Так скла-
лася доля, що дружина захворіла, 
старша донька жила в Дніпропет
ровську, нас запросила туди, і я 
вимушений був переїхати. Перед 
тим відзвітувався, передав роботу 
у федерації та відділенні, почесним 
головою якого лишився й досі.

— Які життєві принципи 
виробили з набуттям досвіду 
роботи?

— Бути спортивним працівни-
ком, зокрема вчителем фізкульту-
ри, — доволі цікава та перспек-
тивна справа. Вона дає великий 
простір для діяльності. Але щоб 
досягати результатів, потрібно 
працювати над собою, любити цю 
професію, сповна віддаватися їй. 
І тоді не пошкодуєш — матимеш 
очікуваний результат. 

— Що б побажали молодо-
му поколінню, зокрема тепе-
рішнім студентам?

— По-перше, здоров’я, ра-
дості, благополуччя, щоб юнаки 
й дівчата займалися спортом, 
росли фізично розвинутими. 
По-друге, не менш важливою є 
сімейна обстановка. Я багатий 
чоловік у тому сенсі, що маю 
трьох дітей, десять онуків. Це 
добре, коли є родина. Потрібно 
піклуватися про неї, жити на                                                   
100 відсотків, радіти, завжди 
щось творити, бути активним та 
насолоджуватися тим, що є.

— Хтось із рідних іще за-
ймається спортом?

— Діти. До сьогодні підтриму-
ють фізичну форму, були суддями 
на змаганнях. Коли в Ужгороді 
проводили Міжнародні спортивні 
ігри школярів, старша донька пра-
цювала диктором, син — суддею 
на фініші. Моїм шляхом ідуть доб
ровільно. І всі радіють, що в нас 
така спортивна сім’я...

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Клуб обговорень 
діагностики окремих 

нозологій (КОДОН), 
який функціонує                                
при Всеукраїнській 
асоціації студентів-медиків 
в Ужгороді, розпочав новий 
сезон засідань.

Рік тому в № 9 (202) за                      
27 вересня 2017 року «Погляд» 
розповідав про діяльність КОДОНу, 
який відзначав річницю існування. 
Тож із радістю констатуємо, що 
гурток продовжує об’єднувати май-
бутніх лікарів УжНУ, котрі й після 
завершення занять збираються, 
аби поспілкуватися щодо актуаль-
них проблем із медичної тематики.

Перше в навчальному році 
засідання членів клубу відбулося 

в одному з місцевих пабів. Обго-
ворювали бічний аміотрофічний 
склероз (невиліковне рідкісне за-
хворювання, яке уражає моторну 
систему людини й призводить до 
паралічу та відмирання м’язів). 
Доповідь підготував лікар-інтерн 
Олександр Тодавчич, один із ор-
ганізаторів КОДОНу.

Цікаво, що відомий флешмоб 
Ice Bucket Challenge («виклик 
крижаним відром») запустили для 
збору коштів у фонд із вивчення 
названої патології.

Узагалі невимушена атмо
сфера заходу сприяла тому, аби 
кожен висловив думку. Бажаємо 
учасникам гуртка продуктивної 
праці впродовж навчального року.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Студенти-медики єднаються в КОДОН
 ГУРТОК

Їхнє мислення —                       
на авангарді запитів 

соціуму, особливо під час 
торування інноваційних 
шляхів, а згенеровані ідеї 
демонструють науковий 
потенціал України. І щорічне 
свято, яке відзначають 
у третю суботу вересня 
(цьогоріч 15-го), — привід 
написати заслужені рядки 
дифірамбів ужнівським 
відкривачам нових ідей. 

Близько півсотні державних 
патентів на винахід та корисну мо-
дель, за останніми опублікованими 
даними. А ще є 6 отриманих рішень 
щодо видачі патентів на винахід та 
корисну модель. Загалом упродовж                                                             
2018 року відділ патентно-ліцензій-
ного забезпечення та комерціа
лізації об’єктів інтелектуальної 
власності направив до Державного 
департаменту інтелектуальної 
власності 60 заяв на видачу патен-
тів України на винахід (22), корисну 
модель (37) та промисловий зра-

 ДО СВЯТА І винахідникам, і раціоналізаторам, 
 і всім майбутнім ужнівським новаторам…
зок (1). Якщо лаконічно й оминаю
чи математичні перешкоди у вигля-
ді статистики, то працівники УжНУ 
вкотре стали авторами патентів, у 
такий спосіб засвідчивши позицію 
рідного вишу на всеукраїнській 
арені новаторських наукових потуг.    

Отож цьогоріч, зокрема, вина-
ходи та корисні моделі запропону-
вали: О.Шуаібов, О.Миня, З.Гомокі, 
В.Данило («Безвіконна, точкова, 
ультрафіолетова лампа на парах 
міді», пат. № 116580); І.Студеняк, 
О.Ковальчук, А.Бендак, Ю.Пал, 
П.Копчанський, М.Тімко («Спосіб 
одержання композита на осно-
ві нематичного рідкого кристала 
6СВ», № 115898); І.Кополовець, 
П.Штефаніч, П.Болдіжар, В.Русин 
(«Спосіб визначення вірогідності 
розвитку гострого порушення моз-
кового кровообігу «Інсульт-Stop» у 
пацієнтів із асимптоматичним ате-
росклеротичним ураженням сонних 
артерій», № 116724); А.Когутич, 
А.Галамба («Спосіб визначення 

причини формування хронічного 
гепатиту В», № 116729), А.Канзюба, 
В .Климовицький,  П.Хайло, 
М.Канзюба («Спосіб імплантації 
стегнового компонента ендопроте-
за при переломах вертлюгової ді-
лянки стегнової кістки», № 117317); 
Ю.Жигуц, І.Опачко («Пристрій для 
очищення, збирання та складуван-
ня електростатично заряджених 
матеріалів», № 126742)…

На жаль, площа нашої газети 
не може вмістити навіть назв 
усіх ідей науковців альма-матер. 
Натомість щиро вітаємо ниніш-
ніх і майбутніх винахідників та 
раціоналізаторів із професійним 
святом. Хай воно додає натхнення 
й далі працювати на благо нашого 
вишу та формувати спільними 
зусиллями один великий патент 
Ужгородського національного як 
потужного та інноваційного за-
кладу освіти.

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

 ЗАНЯТТЯ

У читальній залі наукової 
бібліотеки УжНУ 

відбулася лекція про Web 
of Science — пошукову 
платформу, на якій 
розміщено бази наукової 
літератури й патентів  і до 
якої наш виш торік отримав 
безкоштовний доступ.

Присутніх привітав проректор 
із наукової роботи УжНУ Ігор Студе-
няк: «Наш виш — дослідницький, не 
тільки передає знання, а й продукує 
нові. Тому важливо знати про ресур-
си, які допомагають орієнтуватися 
в конгломераті інформації, напри-

клад, у Scopus та Web of Science».
Відтак лекцію читала Ірина 

Тихонкова, провідна спеціалістка 
Clarivate Analytics — компанії, якій 
належить Web of Science.

Фахівець розповіла, на -
віщо публікуватися у Web of 
Science (для кандидатського/
докторського звання, отримання 
гранту, через важливість опри-
люднення результатів наукової 
роботи). У базах даних ресурсу —                                                                       
34000 журналів, 150 млн доку-
ментів (15000 — українською мо-
вою), а загалом із нашої країни —                                          
180 тисяч. Вітчизняних видань із 
високим імпакт-фактором, тобто 
показником впливовості, у Web 

Більше про Web of Science
of Science є 15. Найцитованіші у 
світі — до 330 українських робіт.

І.Тихонкова розвіяла міф про 
те, що всі публікації платні. Так, 
безкоштовними є матеріали із за-
критим доступом (платять читачі), 
а за «відкриті» статті потрібно 
викласти від 1000 доларів. Ціка-
во: для авторів із країн із неста-
більною економічною ситуацією, 
зокрема й із України, діють знижки.

Також ішлося про особливості 
написання якісної статті, було на-
голошено на важливості уникнен-
ня плагіату. І.Тихонкова побажала 
плідної наукової діяльності.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».
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 НОВІ ВИДАННЯ

У видавництві УжНУ 
«Говерла» вийшов 

друком посібник 
«Українська мова                               
як іноземна: Професійне 
мовлення». Це практичний 
курс для іноземних 
студентів (котрі 
опановують українську 
мову на завершальному 
етапі) медичних 
спеціальностей ВЗО — 
медичний факультет №2, 
кафедра громадського 
здоров’я та гуманітарних 
дисциплін. Укладачем 
є Тетяна ЛЯХ, кандидат 
філологічних наук, 
старший викладач. 

Комунікативний аспект у по-
сібнику зорієнтований на вдос
коналення лексико-граматичних 
знань із професійного мовлення та 
їх застосування в діалогах лікаря з 

пацієнтом, про що зазначено в «Пе-
редмові». Так, видання охоплює 
12 найактуальніших для майбутніх 
фахівців тем: «У сімейного лікаря», 
«В отоларинголога», «У пульмоно-
лога», «У кардіолога», «У невропа-
толога», «У гастроентеролога», «У 
травматолога», «В офтальмоло-
га», «У гінеколога. Пренатальний 
догляд», «У відділенні хірургії», 
«У стоматолога», «В аптеці». До 
кожної запропоновано лексичний 
мінімум, тексти для читання й пе-
рекладу, а також сформульовано 
завдання для закріплення вивче-
ного матеріалу. Зокрема, є вправи 
на моделювання ситуацій на різних 
етапах комунікативної взаємодії 
лікаря та пацієнта. 

«Навчальний посібник було 
укладено відповідно до плану 
роботи кафедри громадського 
здоров’я та гуманітарних дис-
циплін за 2017/2018 навчальний 
рік. Задум саме такого посібника 
виник у зв’язку з необхідністю роз-
винути вміння й навички фахової 
мовленнєвої діяльності іноземних 
студентів-медиків. Книжка може 
допомогти молоді, котра проходить 
інтернатуру, а також має практичні 
заняття на базі лікарень Ужгорода, 
тобто коли спілкування майбутніх 
фахівців із пацієнтами українською 
мовою стає вкрай необхідним», — 
зазначила Тетяна Олегівна. 

Слід додати: видання розра-
ховане і на аудиторну роботу, і на 
самостійне опрацювання та само-
контроль. Ну а для іноземних сту-
дентів, котрі вивчають українську 
мову (зокрема нею фахові пред-
мети), — це вагоме навчальне 
поповнення, яке полегшить та 
вдосконалить процес здобуття 
знань у нашому університеті.  

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

У студентів-іноземців — 
навчальне українське поповнення!

Винесена в заголовок 
форма заняття                          

на відповідному відділенні 
УжНУ розпочала серію 
зустрічей із фахівцями                                       
в рамках проекту 
«Сприяння етнічній 
толерантності                    
на Закарпатті шляхом 
запуску мультимедійної 
платформи». 

Проект здійснено за підтримки 
Фонду розвитку ЗМІ Посольства 
США в Україні. Спікерами виступи-
ли заслужений журналіст України, 
відома закарпатська тележурна-
лістка Тетяна Вашаргелі, журналіст-
фрілансер, автор кількох книжок 
Інго Петц та член Німецької асо-
ціації журналістів Клеменс Шолл. 

Розпочав захід із представ-
лення проекту завідувач кафедри 
журналістики, професор Юрій 

Бідзіля. Відтак перейшли до теми 
«Інформаційні потреби Закарпат-
тя як поліетнічного, багатокуль-
турного регіону». Наша область є 
унікальною за етнічним складом. 
Крім українців, тут проживає 
чимало інших народів, які безпо-
середньо впливають на культуру 
регіону. Основне завдання жур-
наліста — об’єктивно подавати 
інформацію, притому толерантно 
ставитися до кожної нацменшини, 
незважаючи на стереотипи, що 
міцно закріпилися в соціумі. 

Було порушено й такі важли-
ві питання, як: чи існує свобода 
преси, чи є журналістика ідеоло-
гічною професією, сучасна цен-
зура, співвіднесення позитиву та 
негативу в одному випуску новин, 
вплив російського телебачення 
на українського споживача тощо. 
Окремо йшлося про впровадження 
суспільного телебачення. Цікаво, 

що лише в Чернівецькій і нашій 
областях є програми для нацмен-
шин, які опинилися під загрозою 
закриття. «Серед тих, хто приїхав 
жити на Закарпаття з інших регіо-
нів — чимало унікальних людей. 
Скажімо: кореспондент видання 
УНН Катерина Ірха, кандидат 
наук Наталія Цодікова… І дуже 
важливо, щоб держава через ЗМІ 
доносила представникам інших 
культур, національностей, котрі тут 
мешкають, інформацію про таких 
людей, що вони є значущими», — 
зазначила Тетяна Вашаргелі.

Продовжили не менш цікавою 
темою: «Поширення мови нена-
висті як новий виклик для медіа» 
(тренер Інго Петц). Присутні дис-
кутували щодо журналістських 
стандартів, дізнавалися, як, влас-
не, вони виникли (зокрема завдяки 
Джозефу Пулітцеру, Вільяму Херс
ту), про походження терміну «жов-

та преса», про фактори, які шко-
дять журналістській об’єктивності. 
Крім того, доповідач згадав і про 
міжнародну організацію «Репор-
тери без кордонів». Саме вона 
щорічно складає рейтинг свободи 
преси. Україна наразі посідає                                   
101 місце серед 180 країн. 

Завершальним став воркшоп 
за вищевказаною темою, але вже 
за спікерства Клеменса Шолла. 
Він зауважив, що всі країни так чи 
інакше обмежують свободу слова. 
Утім, важливо її дотримуватися, аби 
забезпечувати розвиток демократії 
в суспільстві. Обговорювали й од-
ностатеві шлюби, ставлення до них 
представників різних націй, вели 
дискусію щодо взаємовідносин 
у традиційних сім’ях. Доповідач 
звернув увагу й на ситуацію з пре-
сою в Німеччині. Розповів, як саме 
функціонують місцеві ЗМІ. Цікаво: 
у названій країні в медіа більшість 

керівних посад займають чоловіки. 
«Регіональна преса є важли-

вою для нас. Орієнтовно 17 міль-
йонів її примірників друкують що-
дня. Тому вона успішно конкурує 
навіть із загальнонаціональними 
виданнями», — розповів К.Шолл.

Окремо розглянули питання 
щодо обмеження свободи слова 
в умовах дотримання національ-
ної безпеки. Наразі ця проблема 
особливо актуальна для нашої 
держави. Згадали й ситуацію на 
Донбасі, її висвітлення в медіа. 

Наприкінці тренінгів закор-
донні гості поділилися власним 
журналістським досвідом, зо-
крема розповіли про перші кроки 
в медіасфері та дали студентам 
чимало порад, як стати справжні-
ми професіоналами. 

Богдана ШМУЛИГА, 
Яна СОЗАНСЬКА, 
студентки відділення журналістики. 

Стартувала низка тренінгів для майбутніх журналістів
 НАВЧАЛЬНИЙ ДОСВІД
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Студенти відділення 
журналістики, а саме: 

Григорій Гиревий, Ольга 
Стахова та авторка цих 
рядків представляли наш 
університет на фестивалі 
«Праволюдяність: 
MEDIAFEST». 

Допомагали в роботі доценти 
кафедри журналістики Леся Поліха 
та Володимир Тарасюк. Медіафест  
організували з нагоди 70-ої річниці 
підписання Декларації прав люди-
ни та 20-ої річниці створення націо
нальної інституції з права людини 
в Україні. Організаторами стали: 
Інститут журналістики КНУ імені 
Шевченка, Центр інформації про 
права людини, Програма розвитку 
ООН та Міністерство закордонних 
справ Данії. 

У кількаденному заході взяли 
участь близько 70 студентів з усієї 
країни. Серед них Ольга Стахова 
здобула перше місце в номінації 
«Соціальна реклама» із роботою 
«Тік-так щось не так». Цей творчий 
проект був покликаний привернути 
увагу до дітей, хворих на аутизм. 
«Коли прозвучала наша робота як 
тріумфальна, щиро раділи. Удячна  
Лесі Ярославівні, котра допомогла 
реалізувати цікаву, на мій погляд, 
ідею. Саме на фестивалі я пере-
коналася, що потрібно рухатися до 
мети попри всі перешкоди», — поді-
лилася враженнями переможниця. 
Ольга, до речі, отримала цінну на-
городу — чек на… 12 000 гривень!

У рамках фестивалю учас-
ники могли працювати з екс-
пертами в одній із груп: «Роми» 
(керівник — правозахисниця й 
медіатренерка Ольга Веснянка), 
«ВПО» (правозахисник Максим 
Буткевич), «Діти» (очільниця 
такої ж організації, волонтерка 
Олена Розвадовська) та «Люди 
з інвалідністю» (телеведуча й 
модель Уляна Пчолкіна). Кожна 

Перемога й чек на… 12 000 гривень!

група отримала завдання ство-
рити відеоролик за відповідною 
тематикою. У цьому допомогла 
команда професіоналів із Real 
Stories Production. 

Щиро вітаємо Ольгу Стахову 
та Лесю Поліху з перемогою, ба-
жаємо надалі ще більше творчих 
досягнень!

Ольга БОГОСЛАВСЬКА, 
студентка відділення журналістики.

Рекламістка Ольга СТАХОВА тріумфувала 
на всеукраїнському конкурсі

Із початком нового 
навчального року 

магістрантка, голова 
студради українсько-
угорського навчально-
наукового інституту УжНУ 
Ніколетта ПАЖО ностальгує 
за попереднім семестром.  
Завдяки програмі Erasmus+ 
дівчина навчалася                        
в одному з найстаріших 
вишів Європи — 
Падуанському, що в Італії.

Про можливість узяти участь 
у проекті дізналася на кафедрі 
угорської філології й почала ру-
хатися до мрії. В Падуї Ніколетті 
допомогли місцеві студентки, котрі 
за обміном удосконалювали знан
ня з російської мови на кафедрі 
слов'янської філології та світової 
літератури нашого вишу.

В УжНУ Ніколетта здобуває 
спеціальність «Угорська мова і лі-
тература», тож заняття в Падуансь
кому виші були італійською та 
угорською мовами. Дівчині вдалося 
ознайомитися зі структурою євро-
пейського ВНЗ, що має давні освітні 
традиції, порівняти навчальні про-
цеси в Італії та Україні. 

Крім того, Н.Пажо поглибила 
знання про італійську культуру, а 
завдяки стипендії, яку надають 
у рамках програми Erasmus+                  
(850 євро), відвідала понад 20 міст 
і селищ Італії. Зокрема, побувала 
у Венеції, Пізі, Вероні, Портофіно.

Ніколетта згадує півроку в 

Як в УжНУ з першокурсниками знайомилися
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виданнями», — розповів К.Шолл.
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в умовах дотримання національ-
ної безпеки. Наразі ця проблема 
особливо актуальна для нашої 
держави. Згадали й ситуацію на 
Донбасі, її висвітлення в медіа. 

Наприкінці тренінгів закор-
донні гості поділилися власним 
журналістським досвідом, зо-
крема розповіли про перші кроки 
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Перемога й чек на… 12 000 гривень!
Рекламістка Ольга СТАХОВА тріумфувала 

на всеукраїнському конкурсі

 НЕ СУМУЙ — ПОДОРОЖУЙ!

Сьогодні він 
прогулюється 

вулицями рідного міста, 
а завтра вирушає туди, 
де не спустити очей                                 
із земної краси. Для нього 
стабільно виїжджати 
раз на тиждень за межі 
області або країни. Олексій 
КРАВЧУК — людина, 
котрій  аж ніяк не сидиться                     
на місці, котра прагне 
відчути життя в усіх його 
смаках. Навчається вже 
п’ятий рік на фізичному 
факультеті нашого вишу, 
подорожує, активно 
займається громадською 
діяльністю, долучається 
до організації молодіжних 
проектів. 

Розпочав подорожі з найпрос
тішого: «Спочатку їздив волонте-
ром на фестивалі. Мене надихали 
історії мандрівників. Згодом змінив 
коло спілкування і став кататися 
світом, як навіжений», — розпо-
відає хлопець. За його словами, 
на старті важко було поєднувати 
навчання із захопленнями, та по-
тім зрозумів: саме університет до-
зволив відкривати для себе нове. 

Олексій попри бурхливе жит-
тя ще й має роботу, зазначивши: 
«Серйозні мандрівки потребують 
серйозних коштів, тому працюю».

Хлопця не хвилюють  труднощі 
в дорозі (намагається вкластися в 
мінімальний бюджет),  а маршрути 
автостопом дозволяють зеконо-
мити, а також поспілкуватися з 
жителями того чи іншого міста, 
котрі можуть розповісти, показати 
та порадити, яка місцевість варта 
найбільшої уваги. Водночас, на 
думку юнака, подорожі — не лише  
архітектура, люди, а також — кух-
ня, історія, загалом традиції». Цьо-
горіч мандри Олексія пролягали 
краєвидами Румунії, Словаччини, 
Угорщини, Австрії, Польщі, Біло-
русі, Чехії та Німеччини. 

 Невдовзі О.Кравчук планує 
відкрити для себе новий рівень поїз-
док, обираючи серйозніші маршру-
ти й подорожі, притому якщо раніше 
пропагував економ-тріпи Україною 
та Європою загалом, то нині більше 
розповідає про бюджет мандрівки. 

Подорожанин ставить за пріо

Світ — книга, 
спробуй прочитати всю!

 ТІЛЬКИ ФАКТ
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навчального року 
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традиції, порівняти навчальні про-
цеси в Італії та Україні. 

Крім того, Н.Пажо поглибила 
знання про італійську культуру, а 
завдяки стипендії, яку надають 
у рамках програми Erasmus+                  
(850 євро), відвідала понад 20 міст 
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 ДОСВІД На семестр — до Італії

Італії, мов дивовижний сон. Каже, 
що час промайнув дуже швидко, 
і радить ужнівцям ловити кожну 

можливість, яку дарує студентство.
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».              

Уже стали доброю 
університетською 

традицією знайомства 
старшокурсників                      
із «першачками».

 Цьогоріч низка факультетів, 
як ось філологічний та геогра-
фічний, обрали звичний спосіб: 
представники студентського са-
моврядування ділилися досвідом 
із молодшими, розповідали про 
організацію відпочинку й навчання 
в підрозділах. А ось на математич-
ному, факультетах іноземної філо-
логії та міжнародних економічних 
відносин для першокурсників 
організували екскурсії. 

 Так, юних математиків із 
містом знайомив Орест Когут, до-

свідчений гід. Студенти відвідали 
Ужгородський замок, кафедраль-
ний собор, розглянули міні-скульп
тури. Довідалися й про короткі 
шляхи до різних факультетів. Слід 
відзначити, що екскурсію облас-
ним центром на матфаку органі-
зовують уже кілька років поспіль.  

 Для молоді ФІФ аналогічний 
захід улаштував особисто декан 
Михайло Рошко. Серед культових 
локацій, які відвідали «першачки», 
були такі: квартал Галагов, фі-
лармонія, собор. Молодь також 
завітала на юридичний факультет, 
де гостей зустрів декан Ярослав 
Лазур. Відтак М.Рошко акцентував 
на актуальності паралельного на-
вчання на обох підрозділах.

 Насолодитися містом по-

особливому змогли й першо-
курсники факультету туризму та 
міжнародних комунікацій. Екс-
курсію для них підготував третьо-
курсник Дмитро Ковнір. Молодь 
найбільше зацікавив Ботанічний 
сад. Також студентка цього ж під-
розділу Марія Заболотна організу-
вала знайомство з Ужгородом для 
«першачків» МЕВ. Група прогуля-
лася Липовою алеєю, відвідала 
Ужгородський замок та найголов
ніше — неабияк здружилася. 

 Радіємо за новоспечених 
ужнівців і бажаємо їм упродовж 
студентства накопичувати веселі 
моменти та робити це без шкоди 
для навчання.

Ольга БОГОСЛАВСЬКА, 
студентка відділення журналістики.

 НОВАЧКИ

Як в УжНУ з першокурсниками знайомилися

Укотре альма-матер 
прийняла чергових 

спудеїв, котрі готові   
поринути в незвіданий 
іще світ науки, щоб стати 
справжніми фахівцями 
в обраній професії. 
Згадую свою торішню 
ностальгію за шкільним 
життям, перші емоції, 
які відчувала, заходячи                                           
в уже такий рідний виш,                        
і не терпиться розпитати                
в новачків про їхні враження 
від навчання та загалом 
студентського життя.
 
Далеко йти не довелося... Спів-

мешканка Іванна ДИЧКО, студент-
ка 1 курсу філологічного факуль-
тету (спеціальність «Українська 
мова і література. Англійська 
мова і література») радо поділи-
лася враженнями: «Із нетерпінням 
чекала завершення шкільного життя 
та вступу до вищого навчального 
закладу. Вибір був, звісно, нелегким, 
але за порадою близьких обрала 
Ужгородський національний уні-
верситет, де мене зустріли привітні 
викладачі, котрі радо допомагають 
у всьому. Значна перевага: можна 
вранці довше поспати, а потім із но-
вими силами йти на пари. Справжнє 
студентське життя починається в 
гуртожитку! Хоч умови не найкращі, 
але атмосфера — те, що треба. 
Також тут знайшла чимало друзів. 
Ви запитаєте, чому обрала філоло-
гічний факультет? Українська мова 
є найулюбленішим предметом із ди-
тинства, і я прагну вдосконалювати 
знання саме в цій сфері».

Із  новими студентами, із новими знаннями

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО...
...у 2017 році в УжНУ се-

ред першокурсників-громадян 
України навчалося 85,5 відсотка 
представників із Закарпаття та                                                                  
14,5 % — із-за меж нашої області. У 
краї найбільше — із Ужгородського 
(28,4 %), Мукачівського (9,6) та 
Хустського (8) районів. Із-поза меж 
області — зі Львівщини (57,2 %), 
Волині (9,6) та Прикарпаття (7).

Крім того, у виші навчалися    
1105 іноземців із 36 країн світу (беру-
чи до уваги й осіб без громадянства). 
Серед такого контингенту найбіль-
ше представників було з Індії (549), 
Нігерії (29) та Єгипту (28).

Артем КОРОБОВІванна ДИЧКО Руслан ОЛЕСЬКІВЯна РУСИН

Минулоріч 7 студентів УжНУ стали призерами всеукраїнських 
олімпіад із фахових дисциплін. Іще 9 юнаків та дівчат були нагородже
ні грамотами за першість у різних номінаціях. І три університетські 
команди стали переможцями в колективному заліку.

А ось Артем КОРОБОВ, 
першокурсник інженерно-тех-
нічного факультету (спеціаль-
ність «Будівництво та цивільна 
інженерія») переконує: «Цього 
року мені вперше довелося по-
бачити стіни УжНУ. Із «дебютних» 
хвилин перебування тут відчув 
тепло. Здалося, ніби я вдома. 
Прийшов сюди для того, щоб 
здобути знання і стати спеціа-
лістом у галузі будівництва та 
цивільної інженерії. Багато хто 
думає: архітектура — точна й 
«черства» наука, але це не так, 
бо в будинках житимуть люди;  
їм, на мою думку, повинно бути 
добре, затишно. Про навчальний 
заклад дізнався від подруги, яка 
тепер тут уже на третьому курсі, 
тож сам захотів приєднатися до 
дружної родини УжНУ».

У Яни РУСИН, студентки                                                                
1  курсу факультет у істо-
рії та міжнародних відносин 

(спеціальність «Культуроло-
гія») свої враження: «Зараз мені 
подобається те, як подають ма-
теріал викладачі. У мене чудова 
група, знайшла нових друзів. 
Живу в гуртожитку, у затишній кім-
наті. Мушу сказати, що четвертий 
гуртожиток є дуже «драйвовим», і 
це непогано».

Уже другий рік живу в студ-
містечку, але, як не дивно, щодня 
знайомлюся з новими людьми. 
Ось і тепер зустріла в коридорі 
Руслана ОЛЕСЬКІВА, першо-
курсника біологічного факуль-
тету (спеціальність «Середня 
освіта. Біологія та здоров’я лю-
дини»). За філіжанкою кави він 
розповів і про своє перше сприй-
няття нового, студентського, 
життя: «Дитинство промайнуло 
доволі швидко. Я й не помітив, 
як позаду залишилося 11 років 
шкільного періоду. Так несподі-
вано переді мною постав вибір 

фаху, що навіть, відверто кажучи, 
розгубився, бо це ж стільки відпо-
відальності! Оскільки чимало дру-
зів навчаються в УжНУ й щоразу 
розповідають нові цікаві історії про 
заклад, то рішення, куди вступати, 
було очевидним. Не жалкую про 
свій вибір; гордий, що долучився 
до родини університету».

Надзвичайно приємно було 
чути захопливі відгуки від першо-
курсників. У кожному зі співроз-
мовників побачила себе. Бажаю 
всім студентам продуктивного та 
вдалого навчального року!

Галина СОВБАН,
студентка відділення журналістики.

ритет возз’єднання з природою, 
адже, за словами співрозмовника, 
волонтерство й проекти заби
рають чимало енергії.

Здається, кожен може взяти 
приклад із досвіду Олексія. Усього 
вдасться досягти. Головне — захо-
тіти й ступити на правильний шлях. 

Ганна ДРАГУН,
студентка відділення журналістики.
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«Ïîãëÿäó» â ¹ 8 (213) 
âèçíàíî: «Коли горять дедлайни 

(реченці)...» Ольги БРАЙЛЯН.
Найрейтинговішою за кількістю 

переглядів у «Фейсбуку» 
стала публікація Марії 

ШЕЛЕЛЬО, четвертокурсниці 
відділення журналістики, про 

випускницю Евеліну Гурницьку.               
Вітаємо авторок!

Àäðåñà ðåäàêö³¿: 
88016 м. Ужгород, 
вул. Університетська, 14. 
Поштова скринька: 
poglyad@uzhnu.edu.ua 
Тел.: 0678808571. 

Îðãàí в÷åíî¿ ðàäè Óæãîðîäñüêîãî 
íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó. 

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî
ÇÒ ¹ 449/41 â³ä 7.02.2008. 
Ãîëîâíèé ðåäàêòîð: 
Â.Þ.ÒÀÐÀÑÞÊ. 
Верстальник: О.М.БРАЙЛЯН. 
Êîðåспондент: М.Б.ГАРАЗДІЙ. 

Çàìîâëåííÿ ¹ 1148. 
Ö³íà — áåçêîøòîâíî. 

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!
Читайте «Погляд» на сайті 

Ужгородського національного 
університету за покликанням: 

http://www.uzhnu.edu.ua/uk/
cat/university-poglyad/issues.

А з найважливішими мате
ріалами номера ознайомлюй-
теся на сторінці «Погляду»                            
в соціальній мережі Facebook: 

https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Íàêëàä 1000 ïðèì³ðíèê³â.
Ôîðìàò À 3, 2 óì. äðóê. àðê. 

Çàñíîâíèê ³ âèäàâåöü —
Óæãîðîäñüêèé íàö³îíàëüíèé 
óí³âåðñèòåò. 
88003 ì. Óæãîðîä, 
вул. Підгірна, 46. 

Íîìåð íàäðóêîâàíî
у видавництві «А-прінт»,
46010 м. Тернопіль,
вул. Текстильна, 28.
Тел.: (352) 52-27-37,
0673501794.

Âèõîäèòü ùîì³ñÿöÿ. 
Íîìåð ï³äïèñàíî äî äðóêó: 
25.09.18.

Три брати, повертаючись 
із театру додому, 

підійшли до трамвайної 
зупинки, щоб заскочити      
в перший вагон, який 
під’їде. 

Вагон не з’являвся, і старший 
брат запропонував почекати.

— Замість того, щоб тут стоя
ти й чекати, — відповів серед-
ній, — краще підійти вперед. Коли 
якийсь вагон наздожене нас, тоді 
заскочимо; а тим часом частина 
шляху вже буде за нами — швид-
ше приїдемо додому.

— Якщо вже йти, — заперечив 
молодший брат, — то не вперед за 

 СІРА РЕЧОВИНА

В очікуванні трамваю

ОГОЛОШЕННЯ
Загублений студентський 

квиток, виданий МИГОЛИНЕЦЬ 
Адріані Юріївні, другокурсниці  
стоматологічного факультету,  
вважати НЕДІЙСНИМ.

рухом, а в зворотній бік: тоді нам 
швидше трапиться зустрічний ва-
гон; ми раніше й прибудемо додому.

Оскільки брати не змогли 
переконати один одного, то кожен 
зробив по-своєму: старший ли-
шився чекати на місці, середній пі-
шов уперед, а молодший — назад.

Хто з трьох братів раніше при-
їхав додому?

Джерело: 
«5 хвилин на міркування».

ВІДПОВІДЬ НА ЗАДАЧУ 
МИНУЛОГО НОМЕРА
Цікавий і єдиний приклад:
2592=2592.

Навіть «п’ятниця, 13-е» 
не звучить так моторошно, як                
«31 серпня».

***
Маленька донька запитує 

в мами:
— Необхідні речі — ті, які 

неможливо обійти, а обхідні 
можна обійти?

***
На уроці географії учень від-

повідає на запитання вчителя:
— Лондон, Париж і Берлін 

знаходяться на правому березі 
Дніпра, а Токіо й Пекін — на 
лівому.

***
— Миколо, штани — однина 

чи множина?
— Якщо внизу — множина, 

а в поясі — однина.
***

Двоє худеньких студентів 
дивляться прогноз погоди на 
завтра: «...вітер шквальний, 
північно-західний...»

— О-о-о, Васю, завтра, 
здається, знову на лекцію не 
потрапимо...

***
Дипломат — це людина, яка 

знає сто синонімів до слова «ні».
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 СЛОВО ПРО ВИПУСКНИКІВ

Прикладна лінгвістика — 
унікальна освітня                 

й наукова спеціальність, 
що вже кілька років 
зазначена серед 
конкурсних пропозицій 
рідного вишу. 

На відміну від класичної фі-
лології, ПЛ — багатогалузева, 
практично комерційна спеціаль-
ність, що охоплює комп’ютерний 
та соціолінгвістичний аспекти, а 
також пов’язана з найсучаснішими 
методиками викладання іноземних 
мов із застосуванням комп’ютерної 
та корпусної лінгвістики, лекси-
кографії, машинного перекладу 
тощо. На прикладній лінгвістиці 
мови вивчають для ефективного 
розв’язання практичних потреб 
соціуму, а наші випускники успішно 
реалізовують себе як співрозроб-
ники програмного забезпечення, 
фахівці в професійній дипломатії 
та викладачі-новатори. Саме про 
останніх — у цій публікації.

 Ольга Лихоман — директор 
і власниця школи іноземних мов 
Benefit, випускниця відділення 
прикладної лінгвістики УжНУ. Сту-
денткою вона змінила місце на-
вчання на користь саме прикладної 
лінгвістики й не пожалкувала про це 
ні на мить! Найголовніше правило 
успіху, яке відклалося за період здо-
буття фаху: учитися потрібно завж
ди, особливо — якщо ти навчаєш 
інших. Ольга Олегівна — талано-
витий викладач і чудовий консуль-
тант із питань ведення освітнього 
бізнесу, бо на власній практиці 
стикнулася з усіма особливостями 
відкриття мовної школи, підбору 

викладацького колективу, забез-
печення методичної підготовки 
колег у відповідь на сучасні виклики 

динамічного світу. «Найлегше пра-
цювати й порозумітися в робочих 
питаннях зі своїми, — зазначає ви-

Ольга ЛИХОМАН: від студентки — 
до власниці школи іноземних мов

пускниця. — Тому багато з учителів 
у нашій школі — також прикладні 
лінгвісти (вихованці кафедри, на 
якій і я колись мала честь працюва-
ти), із котрими в нас спільна плат-
форма знань, методик, а також 
технік навчання іноземної мови 
ще зі студентської пори. Та й у за-
хідній практиці більшість тренерів 
із навчання іноземної мови, курси 
яких ми з командою продовжуємо 
регулярно відвідувати, є визнани-
ми прикладними лінгвістами. Не 
можу не тішитися тим,  що належу 
саме до цієї професії».   

Говорити про наших реалізова-
них вихованців та пишатися ними 
можна безмежно. І коли читаєш від 
них слова подяки за все те, що ро-
биш усупереч, а не завдяки суворій 
реальності сьогодення, мимоволі 
набираєшся позитиву й натхнення. 
І пишуться саме оці рядки…

P.S. Зацікавлених перспек-
тивами навчання на прикладній 
лінгвістиці запрошуємо навіда-
тися до нас на факультет між-
народних економічних відносин 
та ознайомитися з матеріально-
технічною базою, відчути доб
розичливу атмосферу в колек-
тиві й поспілкуватися з деканом 
М.Палінчаком про його безцінний 
досвід у співпраці з європейськи-
ми та американськими партне-
рами в галузі освіти й науки.

Ольга КАЧМАР,
доцент, заступник декана               
факультету міжнародних                       
економічних відносин.

 ФОТОФАКТ

15 вересня, у Всесвітній день прибирання, студенти УжНУ, зокрема природничо-гуманітарного коледжу, разом з іншими ужгородцями під керівництвом 
координаторки екоруху в Закарпатській області Марії ТРЕЛІС та очільниці Центру сталого розвитку нашого вишу, доцента кафедри міжнародних 
студій та суспільних комунікацій Ганни МЕЛЕГАНИЧ робили місто чистішим.  
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